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ВСТУП 

 

Інтенсифікація ринкових відносин в Україні зумовлює потребу в більш 

дбайливому підході до управління сучасним підприємством. Для 

обґрунтованого прийняття управлінських рішень необхідні достовірні дані 

про результати діяльності, сформовані з урахуванням особливостей 

господарювання та організаційної структури підприємств. Це пояснюється 

тим, що ключова мета будь-якого суб’єкта господарювання - забезпечення 

стабільних фінансових показників, які підсумовують усі аспекти його 

діяльності. 

Одним із ключових елементів діяльності суб’єктів господарювання є 

визначення перспективної стратегії розвитку. Стратегічні плани та наміри, як 

правило, спрямовані на забезпечення зростання і вдосконалення 

бізнес-структур, що постійно привертає увагу як науковців, так і практиків. 

Пріоритет у вирішенні зазначених завдань належить розробці та 

впровадженню відповідної функціональної стратегії управління 

підприємством. Отже, базою для прийняття рішень мають слугувати 

результати комплексного дослідження зовнішнього та внутрішнього 

середовища, аналіз показників діяльності підприємства, а також методики 

обліку і формування доходів, витрат і фінансового результату, планування та 

аналізу прибутку і контролю за виконанням цільових показників діяльності. 

Проблеми розвитку в конкретних економічних умовах привертають 

значну увагу вітчизняних та зарубіжних дослідників. Зокрема, ці питання 

детально розглядаються в працях таких науковців, як Бєлко І.А., Боришкевич 

І.І., Васильєва Т.А., Данько Ю.І., Завгородній А.В., Ільчук М.М., Панкратова 

Л.Л., Кадирус І.Г., Касьяненко В.О., Старченко Л.В., Красноруцький О.О., 

Кульчинська О.О., Кулявець В.О., Макарчук О.Г., Малик М.Й., Мельник Т.Ю., 

Піцур Я.С., Сенишин О.С., Пилипенко Н.М., Кожемякіна Д.М., Росохата А.С., 

Савчук В.К., Рябенко Л.М., Федірець О.В., Шумська С.С. та інших. Саме 
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актуальність цих проблем обґрунтувала вибір теми дослідження, визначила 

його мету, завдання, а також об’єкт і предмет аналізу. 

Метою цієї роботи є визначення оптимальної стратегії розвитку ПП 

«Гусятинська меблева фабрика «Елегант» в умовах сучасного господарювання 

з метою підвищення ефективності його діяльності, а також розробка системи 

програмних заходів, спрямованих на реалізацію цієї стратегії. 

Завдання дослідження: 

- Визначити сутність та окреслити специфіку стратегічного розвитку 

підприємства; 

- Дослідити потенціал підприємства в контексті системи стратегічного 

управління розвитком; 

- Обґрунтувати методи та стратегії розвитку, придатні для застосування 

на підприємстві; 

- Надати загальну характеристику ПП «Гусятинська меблева фабрика 

«Елегант»; 

- Проаналізувати фінансові можливості забезпечення стратегічного 

розвитку підприємства; 

- Оцінити зовнішні фактори впливу, що визначають ефективність 

стратегічного розвитку; 

- Визначити стратегічні напрями розвитку підприємства; 

- Розробити проєктні заходи для реалізації обраної стратегії розвитку 

підприємства. 

Об’єкт дослідження - система формування дієвої стратегії розвитку ПП 

«Гусятинська меблева фабрика «Елегант». 

Предмет дослідження - комплекс методичних і практичних 

рекомендацій, спрямованих на оптимізацію стратегії розвитку зазначеного 

підприємства. 

Теоретичною та методичною базою магістерської роботи виступають 

чинні нормативно-правові акти, що регулюють господарську діяльність і 

оцінювання суб’єктів господарювання, а також наукові джерела (підручники, 
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посібники, монографії, статті у фахових виданнях). До емпіричної бази 

належать статистичні дані, бухгалтерська й оперативна звітність об’єкта 

дослідження, а також аналітична та комерційна інформація про економічне 

середовище його функціонування. 

Теоретичною та методологічною базою дослідження виступили 

фундаментальні положення економічної теорії, чинні законодавчі й 

нормативні акти України, а також монографії та наукові статті вітчизняних і 

зарубіжних дослідників. У роботі застосовано як загальнонаукові, так і 

спеціальні методи дослідження. Для уточнення термінології, визначення 

механізму й факторів, а також обґрунтування цілей і системи показників 

формування стратегії використано методи абстрагування, аналізу й синтезу, 

систематизації та узагальнення. 

Під час дослідження динаміки, структури та ефективності діяльності 

підприємства застосовувалися аналітичні та статистичні підходи, зокрема 

методи вибіркових спостережень, розрахунку середніх величин, 

порівняльного аналізу, систематизації й узагальнення. Оцінювання показників 

динаміки результатів діяльності, використання ресурсів і резервів підвищення 

ефективності здійснювалося за допомогою коефіцієнтного та факторного 

аналізу. При обґрунтуванні методичного інструментарію для формування й 

економічного обґрунтування стратегії підприємства застосовано методи 

стратегічного аналізу, планування та прогнозування. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що висновки 

та рекомендації, запропоновані в магістерській роботі, можуть бути 

використані як у діяльності ПП «Гусятинська меблева фабрика Елегант», так і 

іншими суб’єктами господарювання для підвищення ефективності 

стратегічного управління. 

Апробація результатів роботи. Результати досліджень, викладені у 

кваліфікаційній роботі магістра. За результатами дослідження подано тези на 

Х Міжнародній науково-практичній конференції науковців та здобувачів 
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вищої освіти «Актуальні проблеми управління та адміністрування: теоретичні 

і практичні аспекти» (15 травня 2025 р.).  

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, списку використаних джерел, 

додатків що викладено на 104 сторінках. Список використаних джерел 

налічує 60 найменувань, 34 таблиці, 10 рисунків.  

Ключові слова: стратегія, стратегія розвитку, формування стратегії, 

стратегічне планування, стратегічне управління.  
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ВИСНОВКИ 

 

У межах теоретичного осмислення стратегічного розвитку підприємства 

було доведено, що цей процес має бути безперервним і поетапним, поєднуючи 

формулювання довгострокової мети з послідовною реалізацією конкретних 

завдань. Системний підхід, який інтегрує аналіз зовнішнього середовища та 

оцінку внутрішнього потенціалу, виступає необхідною передумовою для 

обґрунтованого прийняття стратегічних рішень. Використання матричних 

інструментів, зокрема SWOT і PEST, підвищує якість діагностики 

конкурентних переваг і ризиків, дозволяє ідентифікувати критичні напрями 

для інвестицій і коригування стратегії, а також сприяє формуванню більш 

реалістичних і адаптивних сценаріїв розвитку. 

Аналіз ресурсно-організаційного потенціалу виявився ключовим 

елементом управління стратегічним розвитком, оскільки від точності оцінки 

наявних ресурсів і резервів залежить реалістичність обраних стратегічних 

альтернатив. Виявлення резервів у виробничих потужностях, сервісних 

можливостях та кадровому складі створює підґрунтя для пріоритизації 

проєктів і раціонального розподілу обмежених ресурсів. Такий підхід дозволяє 

не лише оптимізувати поточні операційні процеси, але й підвищити 

ефективність інвестиційних рішень, спрямованих на довгострокове 

нарощування конкурентного потенціалу. 

Методика формування стратегії, що базується на 

фінансово-економічних показниках і розрахунку інтегрального індикатора, 

забезпечує можливість порівняння альтернатив і виявлення слабких складових 

розвитку, які потребують першочергового втручання. Інтегральний підхід до 

оцінки дозволяє узагальнити кількісні та якісні критерії, що сприяє більш 

обґрунтованому вибору стратегічних напрямів. Впровадження обраної 

стратегії має супроводжуватися системним моніторингом і оперативним 

коригуванням на основі випереджаючих і запізнілих індикаторів, а також 

застосуванням збалансованої системи показників як інструмента 
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трансформації стратегічних цілей у конкретні завдання та механізми мотивації 

персоналу. 

Результати емпіричного аналізу фінансово-економічного стану ПП 

«Гусятинська меблева фабрика «Елегант» свідчать про стабільний розвиток 

підприємства з ознаками поступового стратегічного зростання. Зростання 

виручки та прибутковості, зміцнення власного капіталу, активні інвестиції в 

оновлення основних засобів і підвищення озброєності праці створюють міцну 

основу для подальшого нарощування виробничого потенціалу. Водночас 

збереження диспропорцій у структурі оборотних активів і наявність 

короткострокових ризиків ліквідності вказують на необхідність посилення 

системності управлінських рішень та підвищення ефективності управління 

робочим капіталом. 

Фінансово-економічні показники, отримані в результаті застосування 

методів SPACE-аналізу та інших моделей, підтверджують високу фінансову 

стійкість підприємства: зростання прибутковості, достатній рівень ліквідності, 

підвищення коефіцієнтів покриття зобов’язань і зниження частки 

короткострокових зобов’язань у структурі капіталу. Ці зміни свідчать про 

успішну реалізацію заходів щодо оптимізації структури капіталу та 

підвищення платоспроможності. Водночас оцінка привабливості галузі та 

стабільності зовнішнього середовища вказує на помірний рівень 

привабливості ринку та високу невизначеність, що обумовлює вибір 

консервативно-стабілізаційної стратегії як найбільш доцільної в поточних 

умовах. 

На основі отриманих результатів доцільною є інтегрована стратегічна 

конфігурація, яка поєднує управління прибутковістю, формування й 

оптимізацію структури капіталу, підвищення конкурентоспроможності та 

удосконалення використання оборотного капіталу. Така модель розвитку 

дозволяє забезпечити фінансову рівновагу, поступове зміцнення ринкових 

позицій і створення передумов для подальшого переходу до більш активної 

стратегії зростання у середньостроковій перспективі. Водночас реалізація цієї 
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моделі потребує посилення системи управління ризиками, впровадження 

цифрових рішень у процеси планування та контролю, а також активізації 

маркетингових і диверсифікаційних заходів для зниження залежності від 

нестабільних зовнішніх факторів. 

Завершальним елементом стратегічного циклу має стати організація 

постійного моніторингу виконання стратегічних заходів і механізмів їх 

коригування. Поетапне перетворення стратегічних цілей у конкретизовані 

локальні завдання, супроводжуване системою показників і регулярним 

звітуванням, створює умови для результативного функціонування 

підприємства та його подальшого розвитку. Такий підхід забезпечує не лише 

досягнення запланованих параметрів ефективності, але й підвищує 

адаптивність організації до змін зовнішнього середовища, що є критично 

важливим у сучасних умовах економічної невизначеності. 
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